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INTERNASJONAL SKATT OG AVGIFT

Foreslår 15 % minimums 
selskapsskatt i USA

Finanskomiteen i det amerikanske 
senatet har foreslått innføring av mini-
mumsskatt på 15 % for selskaper som 
rapporterer et overskudd på over én 
milliard dollar, The Corporate Profits 
Minimum Tax (TCPMT). Forslaget 
ble fremsatt 26. oktober 2021 og er en 
konsekvens av den siste utviklingen i 
OECD og tilslutningen til Pillar I og 
II. Formålet med forslaget er å skape et 
mer rettferdig skattesystem og å gene-
rere større inntekter. Skatten vil ramme 
omtrent 200 selskaper.  

Godkjenner dansk støtte til 
sjøtransportsektoren

EU-kommisjonen har godkjent Dan-
marks støtteordning for arbeidere 
innenfor sjøtransport. Arbeidstakere 
ansatt på skip registrert innenfor EØS 
kan få hel eller delvis reduksjon av inn-
tektsskatt og trygdeavgift. Ordningen 
skulle gå ut 31. desember 2021, men 
er nå forlenget til 31. desember 2031. 
EU-kommisjonen kom til at ordnin-
gen ikke var i strid med reglene om 
statsstøtte. 

Enighet om amerikansk toll på stål 
og aluminium fra EU

Det amerikanske handelskontoret 
informerte 31. oktober 2021 om at 

USA opphever den nåværende tollen 
på stål og aluminium fra EU. I stedet 
vil USA innføre et kvotesystem, tariff-
rate quota (TRQ). I det nye systemet 
vil tidligere importert volum av stål og 
aluminium være rammen for hvor mye 
som kan innføres tollfritt. EU opphe-
ver på sin side tilleggstollen som er 
pålagt amerikanske varer. 

Endringene gjøres på bakgrunn av 
overenskomstene mellom EU og USA i 
mai og juni. 

Små og mellomstore kinesiske 
produksjonsbedrifter kan utsette 
skattebetaling for siste kvartal

Kina lar små og mellomstore produk-
sjonsbedrifter utsette skattebetalingene 
for siste kvartal 2021 med tre måneder. 
Mellomstore bedrifter (årlig omsetning 
mellom 20 og 400 millioner CNY) 
tillates å utsette 50 % av skatter og 
avgifter. Små bedrifter (årlig omsetning 
under 20 millioner CNY) kan utsette 
100 % av skatter og avgifter. De skat-
tene og avgiftene som inngår i utsettel-
sesadgangen er: inntektsskatt, person-
beskatning, mva og utdannelsesbidrag.

Romania – periodisk 
SAF-T-rapportering fra 2022

Romania 
innfører peri-
odisk SAF-T-
rapportering 
fra 1. januar 
2022. Det 
romanske 
navnet er 
D406 Infor-
mative 
Declaration, 
og baserer 
seg på SAF-
T-OECD-

standarden. I første omgang vil kravet 
gjelde for store virksomheter. Kravet vil 
også omfatte utenlandske virksomheter 
som er avgiftspliktige i Romania. 

Frankrike – forenkler 
mva-rapporteringskrav  ved 
vareimport

Fra 1. januar 2022 vil det være lettelser 
i formelle og administrative krav (for-
håndssamtykke mv.) forbundet med 
selvdeklarering av import-mva i den 
franske mva-meldingen. Endringen vil 
gi likviditetsfordeler for næringsdri-
vende som driver med import i Frank-
rike, da de slipper å forskuddsbetale 
merverdiavgift.

Italia – transaksjoner med 
ikke-etablerte utenlandske 
virksomheter

Den italienske budsjettloven (lov nr. 
178) av 30. desember 2020 gir visse 
endringer i de obligatoriske reglene for 
B2B e-fakturering (fakturering mellom 
næringsrivende) for transaksjoner mel-
lom italienske virksomheter og uten-
landske næringsdrivende (dvs. virk-
somheter som ikke er bosatt eller etab
lert i Italia, og ikke er mva-registrert i 
Italia). Endringen innebærer at skatt
ytere bosatt eller etablert i Italia, må 
sende inn e-fakturadataene gjennom 
utvekslingssystemet (SDI) i et XML-
format som dokumenterer transaksjo-
nene utført med utenlandske virksom-
heter. Endringen gjelder fra 1. januar 
2022. 

Siden er utarbeidet av skatterådgiverne Ina 
Renate W. Turi og Heidi K. Skovdahl, begge 
Deloitte Advokatfirma.


